

用超难度的试题与人为压低考分的办法来刺激学生重视学习,专家不敢苟同—— “下马威”会挫伤学习积极性

“14、10、16、20、18、30、()、(),最后两个括号里该填什么数字?”金女士将儿子一年级的首次数学测验题晒到了网上,顿时晕倒一大批网友。徐先生的女儿中考成绩十分优秀,可是升入高中后的第一次月考竟然重重吃了记闷棍。刚刚结束的新学期第一次测验考试,无论是起始年级还是初三和高三毕业班,老师们都喜欢用“下马威”来镇住学生,然而这样的做法究竟是利大还是弊大呢?

起跑线上不该丧失信心

看到儿子平生第一次数学测验成绩只有51分,金女士大为光火,可是当她翻开试卷仔仔细细一瞧,竟然也傻眼了。“从学校到邮电局要用3小时,从邮电局到电信局要用5

个小时。请问从学校到电信局要用几个小时呢?”“标准答案”是8小时,但小家伙却认为是2小时,理由是如果邮电局在学校的左面,而电信局在学校的右面,那么就应该是“5-3=2”。虽然孩子的思路符合逻辑,但却没有得到老师的认同。冷静下来的金女士表扬了孩子的创造性思维,并鼓励他要从起跑线上的第一次“失败”中振作起来。而一位小学老师则对记者表达了另一种教育观点:“从进小学的第一天起,学生和家长们就要培养很强的抗挫折能力,否则怎么能经历今后漫长的考试道路呢?”

泼冷水考到学生心口痛

小徐同学今年中考的数学和外语成绩都在140分以上,可是国庆后的第一次月考就让她十分胸闷,100分的卷子数学只考了62分,外语也只有68分。徐先生十分纳闷,是女儿不适应高中学习还是心思不集中?昨晚一开家长会,发现多数同学的成绩都是脚碰脚,不及格的一大把,能迈过70分的就算是佼佼者了。班主任说,这是他们这所重点高中的传统,目的就是为了让许多中考分数很高的学生当头泼一盆冷

水。而据一些初三和高三年级的家长反映,他们孩子的首次毕业班月考成绩都“惨不忍睹”,在一个班级里各门学科分数“全线飘红”的也不在少数。老师对学生、对家长都说得十分直白,进入了毕业班就不能“飘飘”,要始终背负压力。

教委要求反思教学效果

用超难度的考卷,用人为压低分数的办法,让起始年级和毕业班的同学对学习引起高度重视和警觉,老师可谓用心良苦。心理教育专家、虹口区教育学院特级教师徐韵

安认为,试题太难会挫伤学生的积极性,太容易了又会使学生翘尾巴,这始终是教育的两难,关键是应当从卷面分数里看清自己学习上存在的问题。

市教委教研室最近下发了《关于加强中小学教学常规的几点意见》,提出测验考试应当“不增加学生过重的学业负担和心理压力,提高每一次评价的有效性。”并要求教师要将教学反思作为自觉行为,经常反思教学效果,而不是简单地把考分低的压力一股脑地转嫁到学生头上。

本报记者 王蔚 07102510501

麻省理工新技术艺术家亮相上海电子技术艺术节
新兴科技作品颠覆『生活逻辑』

新兴科技作品颠覆『生活逻辑』

日本籍网络工程师松本文最新研发的购物辅助软件,让购物网页也能“察言观色”。比如,用户上传一张个人照片,网页就会弹出一支“小吸管”,提取照片中的各种色块和结构详细分析。然后,自动深入互联网上的浩瀚“商海”,精挑细选出最适合用户肤色和气质的颜色搭配、款式组合。如果想当场看看服装效果如何,只需轻点鼠标,各款网络服饰就能“爬上”个人照片。如此一来,电脑屏幕又添新功能——随时随地变身网络“试衣间”。

“点击”扩大交友圈

美国互联网专家丽贝卡·熊正在尝试一种全新的网络交友方式。她鼓励每个青年人登录Going.com网站,开办个人网络俱乐部,张贴自己组织的周末聚会或青年派对,开动脑筋吸引网友加入,自我培养网络好友。随着点击量的增多,个人好友圈的膨胀,将按人气排名,选出交友之星,荣登网站“头条”。

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。 (评论):访问记者的博文 (详细):获取更多信息 (评论):发表评论 (投票):参与投票 (链接):提供新闻线索或与本文相关的信息 (征集):征集新闻线索、征文等



看“嫦娥”升空 绘登月梦想

装着过山车轮子的登月车、可供地球人居住的月球村、能发电的小风车……昨晚,本市一批青少年航天爱好者们汇聚在中福会少年宫天

象馆里,用各自带来的与“月球”相关的科普小制作,小发明相互交流,并一起分享嫦娥一号探月卫星成功发射的喜悦之情。

图为凉城三小的学生根据科学想象模拟出将来的中国月球考察基地 杨建正 摄影报道

本市月底集中灭鼠

本报讯 本月底全市将集中开展一次灭鼠行动。连日来,各区县有关部门正着手对辖区内的鼠情作抽样调查,以确定灭鼠的重点与范围,投药人员的培训以及药械准备都在有条不紊地进行之中。

据来自市爱卫会的消息,为降低鼠密度、预防鼠害及鼠类传播疾病的发生,本市组织了此次“秋季统一灭鼠活动”。灭鼠活动重点包括市区、城镇的室内农贸市场、投食店、食品生产加工和销售单位和电力通讯等单位,以及外环境的下水道、公共绿地等;农村则以出血热发病地区宅周、村外100-150米范围等外环境为主,同步开展室内灭鼠。

本月29日至11月3日定为本市集中统一灭鼠时间。(方人)

08年中高考 一线教师1对1
徐汇/卢湾/闵行/黄浦/静安/闸北/浦东/杨浦/虹口
51697250 51697065 51697280 51695045

上海电机学院改变“统一派送上岗”惯例 勤工助学岗位公开招聘

本报讯(通讯员 樊红莲 记者 钱滢)230多个勤工助学岗位向全校学生公开招聘,职责、薪酬全部透明化。上海电机学院日前办了一场特殊的招聘会,前来设摊纳贤的是学院的17个部门。

勤工助学一直是各大高校帮困的一项重要措施。但是以往惯例都是由学生处统一派送上岗。由于涉及岗位多,而且职责不一,很难照顾到学生实际情况与岗位的匹配。上海电机学院尝试校内招聘的方式使勤工助

学的岗位公开、透明,并把录用权交给用人单位。这一方面使学生对所从事的岗位有所了解,可以根据自己情况选择岗位;另一方面也有利于各部门招聘到满意的学生。档案室的余老师收到了十多份应聘表。她说,档案

室需要2名学生,一名是协助整理档案,她希望能从文秘专业的学生中挑选;另一名是数据输入,希望能找到一名输入速度较快的同学。据悉,此次招聘涉及全校17个部门的230多个勤工助学岗位,吸引了近千名同学前来应聘。

此前,上海电机学院已经建立了全校家庭经济困难学生的信息库。此次勤工助学岗位的招聘,会优先录用家庭经济比较困难的学生。

机会难得,不容错过!
国家教育主管部门批准的留学展
中国国际教育展 巡回上海
40个国家和地区400余所正规院校与你面对面,国家组团云集,多场说明会将做权威发布,资深院校代表将直接解答你所关心的留学动态、就业前景、学科专业、签证信息、奖学金政策……
10月27-28日(周六-周日 10:00-16:00)
上海东亚展览馆(上海体育场和万体馆之间)
www.ChinaEducationExpo.com
批准单位: 中华人民共和国教育部
主办单位: 中国教育国际交流协会
协办单位: 上海教育国际交流协会
官方网络支持: 腾讯网
官方特选网络支持: 搜狐网
承办单位: 北京博联天地展览展示服务有限公司

中国移动通信 CHINA MOBILE
敬告客户
因通信发展之需,我公司定于2007年10月25日至10月28日每晚22:00至次日凌晨05:00进行交换机版本升级,届时,可能对部分客户的通信带来一定影响。
由于此次升级,对部分客户的通信带来不便,谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持,我们深表感谢。
特此敬告
中国移动通信集团上海有限公司
二〇〇七年十月二十五日